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Sevilla, a 25 de junio de 2014
PRUEBA EXTRAORDINARIA DE LENGUA CASTELLANA  PARA 4º DE ESO

Septiembre de 2014
1. El examen de recuperación tendrá tres notas, una de las cuales  se obtuvo durante el curso:

a. Contenido del examen: 80%

b. Expresión escrita del examen: 10%

c. Nota media sobre trabajo obtenida en el curso: 10% 
2. El contenido del examen será el siguiente:

· Análisis y localización de las características y/o producción de un tipo de texto de entre los que hemos visto durante el curso: texto expositivo, texto argumentativo, texto narrativo, texto descriptivo y diálogo (3 puntos).
· Ejercicio de análisis morfosintáctico. (2 puntos)

· Ejercicio sobre léxico: Siglas, acrónimos, tecnicismos, palabras, Neologismos, familias léxicas, campos semánticos, sinonimia y antonimia, polisemia y homonimia, locuciones, expresiones latinas, acortamientos, onomatopeyas, tabú y eufemismo. (2 puntos)

· Literatura: (3 puntos). De cada época señalada, nos interesan las características generales y los temas; también los nombres de autores y obras más importantes. No hay que estudiar a cada autor.
·  Romanticismo; La Generación del 98; Grupo poético del 27;. (Sólo lo visto en clase).
· Análisis/comentario de un fragmento de una de las obras trabajadas durante el curso: Leyendas, de Bécquer; Bodas de Sangre, de Lorca; Poema  de alguno de los autores vistos (Bécquer, Espronceda, Antonio Machado, Federico García Lorca, Caballero Bonald, Pablo Neruda). Especial atención pondremos con los dos trabajos de grupo realizados: el de análisis de un poema y el de análisis de una canción.  

Todos los recursos necesarios están en el blog. También a través del blog podéis expresar vuestras dudas, enviándome un correo a javierrodriguez@irlandesasloreto.org; allí también tenéis vuestra nota media de clase.
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