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1.-Criterios de evaluación de la asignatura de: LENGUA 2º ESO
· Reconocer, junto al propósito y la idea general, ideas, hechos o datos relevantes en textos orales de ámbitos sociales próximos a la experiencia del alumnado y en el ámbito académico; captar la idea global y la relevancia de informaciones oídas en radio o en TV y seguir instrucciones para realizar autónomamente tareas de aprendizaje.

Este criterio está destinado a comprobar que los alumnos y las alumnas no sólo son capaces de parafrasear o expresar oralmente o por escrito el tema general de declaraciones públicas o informaciones de naturaleza diversa –avisos, normas, instrucciones sencillas, noticias...–sino que retienen ideas, hechos o datos significativos; también se comprueba si son capaces de resumir oralmente o por escrito presentaciones breves, estructuradas con claridad y con un registro divulgativo, relacionadas con temas académicos; finalmente, se constata si siguen instrucciones orales para realizar tareas constituidas por una secuencia de más de tres actividades.

· Extraer informaciones concretas e identificar el propósito en textos escritos de ámbitos sociales próximos a la experiencia del alumnado; seguir instrucciones de cierta extensión en procesos poco complejos; identificar el tema general y temas secundarios y distinguir cómo está organizada la información.

Con este criterio se evalúa si extraen informaciones concretas localizadas en varios párrafos del texto; si identifican el acto de habla (protesta, advertencia, invitación.) y el propósito comunicativo, aunque en ellos no haya expresiones en que se hagan explícitos; si siguen instrucciones para seguir procesos de una cierta extensión, aunque poco complejos, en actividades propias del ámbito personal y relacionadas con tareas de aprendizaje; si identifican el tema general de un texto y los temas secundarios reconociendo los enunciados en los que aparece explícito; si identifican los elementos de descripciones técnicas, de las fases de procesos poco complejos, y de la secuencia de los hechos en narraciones con desarrollo temporal lineal y no lineal y aplican técnicas de organización de ideas como esquemas jerárquicos o mapas conceptuales.

· Narrar, exponer, explicar, resumir y comentar, en soporte papel o digital, usando el registro adecuado, organizando las ideas con claridad, enlazando los enunciados en secuencias lineales cohesionadas, respetando las normas gramaticales y ortográficas y valorando la importancia de planificar y revisar el texto.

Con este criterio se pretende evaluar si se redactan los textos con una organización clara y enlazando las oraciones en una secuencia lineal cohesionada y si se manifiesta interés en planificar los textos y en revisarlos realizando sucesivas versiones hasta llegar a un texto definitivo adecuado por su formato y su registro. En este curso se evaluará si saben narrar y comentar con claridad experiencias y hechos próximos a su entorno social y cultural en textos del ámbito personal, como la participación en foros; componer textos propios del ámbito público (especialmente cartas de solicitud) de acuerdo con las convenciones de estos géneros; redactar breves crónicas periodísticas organizando la información de forma jerárquica; resumir narraciones y exposiciones sencillas reconstruyendo los elementos básicos del texto original; componer explicaciones y exposiciones sencillas propias del ámbito académico, glosarios e informes de tareas realizadas.

Se valorará también la buena presentación de los textos escritos tanto en soporte papel como digital, con                 respeto a las normas ortográficas y tipográficas.

· Realizar exposiciones orales sencillas sobre temas próximos a su entorno que sean del interés del alumnado, con la ayuda de medios audiovisuales y de las tecnologías de la información y la comunicación. 

Con este criterio se busca observar si son capaces de presentar de forma ordenada y clara informaciones, previamente preparadas sobre algún tema de su interés próximo a su experiencia, de forma que sean relevantes para que los oyentes adquieran los conocimientos básicos sobre el tema que se expone. Dada la relativa brevedad de la exposición, se valorará especialmente la capacidad para seleccionar lo más relevante y para presentar la información con orden y claridad. También habrá que tener en cuenta si en las exposiciones orales son capaces de utilizar los apoyos que los medios audiovisuales y las tecnologías de la información y la comunicación proporcionan.

· Exponer una opinión sobre la lectura personal de una obra completa adecuada a la edad; reconocer la estructura de la obra y los elementos del género; valorar el uso del lenguaje y el punto de vista del autor; diferenciar contenido literal y sentido de la obra y relacionar el contenido con la propia experiencia.

Este criterio evalúa la competencia lectora en el ámbito literario, por medio de la lectura personal de obras completas, en orden a observar el desarrollo del interés por la lectura como fuente de placer y de enriquecimiento personal. Deberán considerar el texto de manera crítica, evaluar su contenido, la estructura, los elementos caracterizadores del género, el uso del lenguaje, y el punto de vista del autor. Deberán emitir una opinión personal sobre los aspectos más apreciados y menos apreciados de la obra, y sobre la implicación entre su contenido y las propias vivencias.

· Utilizar los conocimientos literarios en la comprensión y la valoración de textos breves o fragmentos, atendiendo a los temas y motivos de la tradición, a la caracterización de los subgéneros literarios, a la versificación, al uso del lenguaje y a la funcionalidad de los recursos retóricos en el texto.

Con este criterio se pretende evaluar la asimilación de los conocimientos literarios en función de la lectura, la valoración y el disfrute de los textos comentados en clase; se observa la capacidad de distanciarse del texto para evaluar su contenido, su organización, el uso del lenguaje y el oficio del autor. Se evaluará la comprensión de los temas y motivos, el reconocimiento de las características de los géneros (elementos de la historia y desarrollo cronológico de la narración, componentes del texto teatral, estructuras de la versificación y su efecto sobre el ritmo) y de los subgéneros más frecuentes, así como el reconocimiento de los recursos retóricos más comunes, con especial atención al valor simbólico del lenguaje poético.

· Componer textos, en soporte papel o digital, tomando como modelo textos literarios leídos y comentados en el aula o realizar algunas transformaciones en esos textos.

Con este criterio se pretende comprobar la capacidad de utilizar en los propios escritos, presentados en soporte papel o digital, los conocimientos literarios adquiridos, mediante la composición de textos de intención literaria como un relato breve, un poema con ciertas características rítmicas o retóricas, imitando modelos utilizados en clase o realizando alguna transformación de los mismos con un propósito determinado. Con este criterio no se trata de evaluar la calidad literaria de los textos elaborados, sino la utilización de los conocimientos adquiridos y la composición de textos con un propósito y para una tarea determinada.

· Aplicar los conocimientos sobre la lengua y las normas del uso lingüístico para resolver problemas de comprensión de textos orales y escritos y para la composición y revisión progresivamente autónoma de los textos propios de este curso. 

Con este criterio se trata de comprobar que se utilizan determinados conocimientos sobre la lengua y las normas de uso en relación con la comprensión, la composición y la revisión de textos. Se atenderá especialmente a los significados contextuales de las modalidades de la oración y a las distintas formas de la deixis personal, temporal y espacial; a los conectores textuales de orden, explicativos y de contraste; a los mecanismos de referencia interna, gramaticales y léxicos (atendiendo a la elipsis y los hiperónimos de significado concreto); a los valores del presente de indicativo y del modo subjuntivo; a la expresión de un mismo contenido mediante diferentes esquemas sintácticos y al empleo de construcciones de participio y de gerundio. En las normas ortográficas se atenderá a la acentuación en hiatos y diptongos, usos más frecuentes de la tilde diacrítica, problemas ortográficos relacionados con verbos irregulares, diferentes modos de usar los signos de puntuación en los diálogos, y a los usos del punto y de la coma.

· Conocer una terminología lingüística básica en las actividades de reflexión sobre el uso. 

Con este criterio se pretende comprobar que se conoce la terminología básica para seguir explicaciones e instrucciones en las actividades gramaticales. En este curso, además de la terminología usada en el curso anterior, se comprobará el conocimiento de la referida a sujeto, predicado y complementos; elipsis; papeles del sujeto (agente, causa, paciente); funciones sintácticas características de las clases de palabras (núcleo, complemento, determinante, enlace). Se valorará la progresiva autonomía en la obtención de información gramatical de carácter general en los diccionarios escolares y otras obras de consulta.

2.-Criterios de Calificación (porcentajes).
Con el fin de comprobar el logro de los objetivos propuestos, los diferentes instrumentos que cubren las principales modalidades de evaluación son:

a. Evaluación inicial

El test diagnóstico es un instrumento para la evaluación inicial del alumnado que permite comprobar sus conocimientos previos. Los resultados obtenidos serán el punto de partida para adecuar los nuevos aprendizajes.

b. Autoevaluación

La sección Es de tu competencia, al final de cada unidad, proporciona actividades útiles para comprobar si el alumnado ha aprendido los contenidos básicos tratados. Esta sección será utilizada por el profesorado para retroalimentar su práctica docente y el proceso de enseñanza-aprendizaje. Por tanto, tendrá una función sumativa (conocer lo que cada alumno/a ha aprendido hasta el momento) y formativa (introducir cambios y mejoras en la planificación y puesta en práctica de las sesiones siguientes).
c. Pruebas de seguimiento en la evaluación 

Para la observación formal se propone al alumnado pruebas de seguimiento escritas al terminar el trabajo de cada dos unidades que se plantean en el libro de texto y pruebas de recuperación de septiembre.

La lectura comprensiva de los libros de lectura la evaluaremos por medio de una prueba de seguimiento de preguntas cortas o de un ejercicio en el que evaluaremos la expresión escrita.

También evaluaremos las exposiciones orales, una por cada evaluación:

- Primer trimestre: Un deporte

- Segundo trimestre: La desinformación como información

- Tercer trimestre: Libre

d. Evaluación continua

Para la observación diaria de la participación de los alumnos/as en las actividades de clase  se ofrece tareas y actividades muy variadas en cada unidad. Se evaluará el trabajo diario del alumno/a recogiéndose en la hoja de control diario del profesor. 

e. Cálculo de la nota final de la evaluación.

Para hacer una mejor y más justa valoración del trabajo del alumno los porcentajes en el cálculo de la nota final de cada evaluación serán los siguientes:

Los porcentajes de evaluación para este curso son los siguientes: 
	Curso
	Contenido
	Expr. Escrita
	Trabajo de clase y casa
	Exp. Oral

	2º
	60%
	15%
	10%
	15%


Para obtener la nota final del curso se hará media entre los resultados de las tres evaluaciones.

Por otro lado, es necesario recordar el acuerdo tomado en claustro, según el cual, los alumnos que integren el grupo de refuerzo de la asignatura, serán evaluados con el siguiente reparto porcentual: 80% (nota media del área, Lengua en este caso); 20% (nota obtenida del trabajo en ese grupo de refuerzo). 

Cada evaluación, ofertaremos una serie de trabajos extra que reportarán una nota que se añadirá a la media de la evaluación. Alguno de estos trabajos podrá ser una lectura voluntaria, elegida por el alumno de las recomendadas por el profesor, que tendrá una evaluación, bien en privado, bien en público, podrán reportar a los alumnos una nota entre 0,1 y 0,5 puntos, a añadir a la media de la evaluación (0,5 puntos máximo), excepto las lecturas voluntarias que se ofertan en la segunda y tercera evaluación: “África en el corazón” y “El príncipe de la niebla que reportarán hasta un 1 punto al examen en el que lo incluyamos.
Sistema de penalización de errores en la expresión escrita.

Los diez puntos que pueden obtenerse en la expresión escrita están repartidos del siguiente modo:

Expresión: 2,5

Puntuación: 2,5

Tilde: 2,5

Errores de grafía: 1,5

Presentación: 1

¿Cómo contamos los errores?

	
	1º 

	Si el alumno escribe 10 líneas, aproximadamente
	Nº de errores hallados, multiplicados por dos. El número obtenido se multiplica por 0,25. Por ejemplo: si un alumno tiene 2 errores de tilde, multiplicamos por dos,  cantidad que se quita a 2,5. La nota obtenida en tilde en ese ejercicio es 1,5.

	Si el alumno escribe una cara de un folio, aproximadamente
	Nº de errores hallados, con penalización de 0,25 por cada uno. Por ejemplo, si un alumno tiene tres errores de expresión, quitaremos 0,75 a 2,5. La puntuación obtenida en expresión es 1,75.


En las exposiciones orales. Se valorará más el aspecto formal de las mismas. Los grupos los determina el profesor, porque se pretende la integración en el grupo, la tolerancia, la resolución de conflictos. De la siguiente manera:

	Su expresión oral es muy correcta, con buen volumen, ritmo, vocalización, apoyándose lo justo en su guión, mirando al público y construyendo bien, desde el punto de vista gramatical, con interés por comunicar a sus compañeros y controlando sus nervios. (8-10)
	

	Su expresión oral es correcta, con un volumen suficiente, aunque comete algunos errores, duda, su ritmo no es constante; o bien mira el guión demasiadas veces y se le ve demasiado pendiente de no equivocarse. (5-7)
	

	Comete muchos errores en su expresión oral, duda mucho, mira el guión constantemente, su discurso no llega. (0-49
	

	NOTA DE EXPRESIÓN ORAL (personal) (50%)
	

	El contenido de la exposición es interesante, ha estado bien planteado y expuesto, los compañeros han prestado su atención e incluso han opinado positivamente sobe la exposición. El grupo se ha apoyado en imágenes, sonidos, vídeos u otros medios que ayudan a la presentación de su trabajo. Se observa que el grupo ha trabajado de forma coordinada, incluso con entusiasmo y creatividad. (8 a 10)
	

	La exposición ha estado bien, pero durante algunos momentos no ha resultado interesante (los compañeros así lo han expresado), o bien se notan problemas de coordinación, o  ha faltado creatividad, imaginación, o ha faltado coordinación, o los medios de apoyo se han usado mal o han aportado poco. (5 a 7)
	

	El grupo ha hecho un trabajo poco interesante, con pocas ganas o dedicación, sin coordinar, mal estructurado.
	

	NOTA DE CONTENIDO (nota personal) (40%)
	

	Exposición hecha en la fecha acordada (1 punto -10%)
	

	NOTA MEDIA 
	


3.- La nota de la asignatura en junio.
En junio no haremos recuperación. Para obtener la nota final de junio se hará media entre los resultados de las tres evaluaciones.

4.-Recuperación de materias pendientes.
Los alumnos que tengan la asignatura de Lengua del año anterior suspensa, aprobarán ésta si superan la 1ª evaluación. Las razones de plantear esta recuperación así, son las siguientes:

· Al comienzo de cada curso, todos los grupos repasan algunas cuestiones básicas de gramática, sintaxis, morfología, ortografía y literatura. El repaso, a partir de la prueba inicial, es completo y suficiente.

· La recuperación de un área como Lengua Castellana resulta muy difícil de programar con vistas a un único examen que, por razones de tiempo y espacio, deja sin evaluar aspectos como la expresión oral.

· Los alumnos que son capaces de aprobar una evaluación, sobre todo la primera, que suele ser la más difícil, demuestran disponer de unas capacidades verbales suficientes y haber superado unos objetivos mínimos, ya que cualquier evaluación incluye todos los aspectos de la lengua. Igualmente, aprobar esta evaluación revela que el alumno ha recuperado su hábito de estudio y una actitud de aprecio por la asignatura.

Si acaso, los alumnos deberían complementar su trabajo normal con algún refuerzo sobre tipología de textos, puesto que estos contenidos son amplios durante el curso y no se trabajan todos en un trimestre. Por lo tanto, daríamos al alumno una relación de tipos textuales sobre los que deberá prepararse (los que vio el año anterior) y sobre los que será examinado durante el primer trimestre.

A los alumnos que tengan que recuperar se les entregará un documento para que tengan claro cómo tienen que recuperar:

Los alumnos que suspendan la materia en junio tendrán una prueba de recuperación de la misma en septiembre. En esta prueba, los alumnos deberán responder a una serie de preguntas sobre: contenidos conceptuales del programa: tipos textuales, morfosintaxis, léxico, ortografía y literatura. Para prepararla, los alumnos deberán repasar toda la teoría vista durante el curso y realizar de nuevo las actividades propuestas en cada unidad. Se incluirán preguntas de  tres de los libros de lectura, elegidos por los profesores de los propuestos para este curso. Esta prueba contará el 60% de la nota final, conservándose el 10% de la nota obtenida durante el curso de las  exposiciones y notas de clase y el 20% del trabajo de verano.

5.-Recuperación de la asignatura en septiembre
.

	Curso
	Examen
	Nota clase
	Exp. Oral
curso
	Trabajo verano

	2º
	60%
	10%
	10%
	20%




